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解三角形，平面向量与三角形的综合练习

一、填空题

1．若角
[image: image211.jpg]


的终边经过点
[image: image2.wmf](12)

P

-

，

，则
[image: image3.wmf]tan2

a

的值为______________．

2．已知向量
[image: image4.wmf]a

与
[image: image5.wmf]b

的夹角为
[image: image6.wmf]120

o

，且
[image: image7.wmf]4

==

ab

，那么
[image: image8.wmf]g

ab

的值为________． 

3．已知向量
[image: image9.wmf])

3

,

1

(

=

a

，
[image: image10.wmf])
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,
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b

，则
[image: image11.wmf]b

a

+

=_____________________.

4． 
[image: image12.wmf])

6

cos(

)

(

p

w
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=

x

x

f

最小正周期为
[image: image13.wmf]5

p

，其中
[image: image14.wmf]0

>

w

，则
[image: image15.wmf]=

w

          

5．
[image: image16.wmf]b

a

r

v

,

的夹角为
[image: image17.wmf]o

120

，
[image: image18.wmf]1,3

ab

==

rr

，则
[image: image19.wmf]5

ab

-=

rr

         

6．若
[image: image20.wmf]BC

AC

AB

2

,
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，则
[image: image21.wmf]ABC

S

D

的最大值          

7．设
[image: image22.wmf]0

2

x

p

æö

Î
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èø

，

，则函数
[image: image23.wmf]2

2sin1
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x

y
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的最小值为           ． 

8．设向量
[image: image24.wmf](12)(23)
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，

，

，

ab

，若向量
[image: image25.wmf]l

+

ab

与向量
[image: image26.wmf](47)
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，

c

共线，则
[image: image27.wmf]=

l

     ．

9．若向量
[image: image28.wmf]a

r

，
[image: image29.wmf]b

r

满足
[image: image30.wmf]12
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==

rr

，

且
[image: image31.wmf]a

r

与
[image: image32.wmf]b

r

的夹角为
[image: image33.wmf]3

p

，则
[image: image34.wmf]ab

+=

rr

　　　　． 

10．若[image: image35.wmf]3

sin()

25

p

q

+=

，则[image: image36.wmf]cos2

q

=

_________。

11．在△ABC中，角A、B、C所对的边分别为[image: image37.wmf]a

、b、c ，若[image: image38.wmf](

)

C

a
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c

b
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，则[image: image39.wmf]=
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12已知[image: image40.wmf]a

r

是平面内的单位向量，若向量[image: image41.wmf]b

r

满足[image: image42.wmf]()0

bab

-=

rrr

g

，则[image: image43.wmf]||

b

r

的取值范围是          。

13．.在△ABC中，a，b，c分别是角A，B，C所对的边，已知
[image: image44.wmf]3,3,30,

abc

===°

 则A＝            . 
14． 关于平面向量
[image: image45.wmf]，

，

abc

．有下列三个命题：

①若
[image: image46.wmf]gg

ab=ac

，则
[image: image47.wmf]=

bc

．②若
[image: image48.wmf](1)(26)

k

==-

，

，

，

ab

，
[image: image49.wmf]∥

ab

，则
[image: image50.wmf]3
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③非零向量
[image: image51.wmf]a

和
[image: image52.wmf]b

满足
[image: image53.wmf]||||||

==-

abab

，则
[image: image54.wmf]a

与
[image: image55.wmf]+

ab

的夹角为
[image: image56.wmf]60

o

．

其中真命题的序号为　　　　．（写出所有真命题的序号）

三、解答题

1．已知函数
[image: image57.wmf]()cos(2)2sin()sin()

344

fxxxx
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（Ⅰ）求函数
[image: image58.wmf]()

fx

的最小正周期和图象的对称轴方程

（Ⅱ）求函数
[image: image59.wmf]()

fx

在区间
[image: image60.wmf][,]
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上的值域

2．已知函数
[image: image61.wmf]2
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（
[image: image62.wmf]0

w
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）的最小正周期为
[image: image63.wmf]π

．

（Ⅰ）求
[image: image64.wmf]w

的值；

（Ⅱ）求函数
[image: image65.wmf]()

fx

在区间
[image: image66.wmf]2

π
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3
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，

上的取值范围．

3．已知向量
[image: image67.wmf](sin,cos),(1,2)

mAAn

==-
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,且
[image: image68.wmf]0.
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(Ⅰ)求tanA的值；

(Ⅱ)求函数
[image: image69.wmf]()cos2tansin(

fxxAxx

=+Î

R)的值域.

4．已知函数f(x)=Asin(x+
[image: image70.wmf]j

)(A>0,0<
[image: image71.wmf]j

<
[image: image72.wmf]p

),x
[image: image73.wmf]Î

R的最大值是1，其图像经过点M
[image: image74.wmf]1
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(1) 求f(x)的解析式；

(2) 已知α，β
[image: image75.wmf]Î



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image76.wmf]0
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，

，且f(α)=
[image: image77.wmf]3

5

，f(β)=
[image: image78.wmf]12

13

，求f(α-β)的值.

5． 如图，
[image: image79.wmf]ACD

△

是等边三角形，
[image: image80.wmf]ABC

△

是等腰直角三角形，
[image: image81.wmf]90

ACB

=

o

∠

，
[image: image82.wmf]BD

交
[image: image83.wmf]AC

于
[image: image84.wmf]E

，
[image: image85.wmf]2
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（Ⅰ）求
[image: image86.wmf]cos

CAE

∠

的值；

（Ⅱ）求
[image: image87.wmf]AE

． 

6．如图，在平面直角坐标系xoy中，以ox轴为始边做两个锐角
[image: image88.wmf]b

a

,

，它们的终边分别与单位圆相交于A、B两点，已知A、B的横坐标分别为
[image: image89.wmf]5
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（1）求
[image: image90.wmf])

tan(

b

a

+

的值； （2）求
[image: image91.wmf]b

a

2

+

的值。

7．某地有三家工厂，分别位于矩形ABCD的顶点A、B及CD的中点P处，已知AB=20km，BC=10km，为了处理三家工厂的污水，现要在矩形ABCD的区域上（含边界），且A、B与等距离的一点O处建造一个污水处理厂，并铺设排污管道AO、BO、OP，设排污管道的总长为ykm。

（1）按下列要求写出函数关系式：

①设∠BAO=θ(rad)，将y表示成θ的函数关系式；

②设OP=x(km)，将y表示成x的函数关系式；

（2）请你选用（1）中的一个函数关系式，确定污水处理厂的位置，使三条排污管道总长度最短。

8．（江西17）已知
[image: image92.wmf]1
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，
[image: image93.wmf]5
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image94.wmf],(0,)
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（1）求
[image: image95.wmf]tan()

ab
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的值；

（2）求函数
[image: image96.wmf]()2sin()cos()

fxxx

ab

=-++

的最大值．
解三角形，平面向量与三角形的综合答案
一、填空题
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       [image: image103.wmf]3
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      [image: image104.wmf][01]
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[image: image105.wmf]6

p

       ②
三、解答题

1解：（1）
[image: image106.wmf]()cos(2)2sin()sin()
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[image: image107.wmf]13
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（2）
[image: image112.wmf]5

[,],2[,]

122636

xx

ppppp

Î-\-Î-

Q


因为
[image: image113.wmf]()sin(2)
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在区间
[image: image114.wmf][,]
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上单调递增，在区间
[image: image115.wmf][,]
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所以   当
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所以 函数 
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2. 解：（Ⅰ）
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image128.wmf]π
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因为函数
[image: image129.wmf]()
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的最小正周期为
[image: image130.wmf]π

，且
[image: image131.wmf]0
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所以
[image: image132.wmf]2
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（Ⅱ）由（Ⅰ）得
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3. 解：（Ⅰ）由题意得m·n=sinA-2cosA=0,因为cosA≠0,所以tanA=2.

（Ⅱ）由（Ⅰ）知tanA=2得
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13

()cos22sin12sin2sin2(sin).

22

fxxxxxx

=+=-+=--+


因为x
[image: image142.wmf]Î
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[image: image144.wmf]1
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[image: image145.wmf]3
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所以所求函数f(x)的值域是
[image: image146.wmf]3
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4.解：（1）依题意知 A=1  
[image: image147.wmf]1
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[image: image149.wmf]\

   
[image: image150.wmf]5
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         因此 
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 （2）
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              且 
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5. 解：（Ⅰ）因为
[image: image161.wmf]9060150
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，
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（Ⅱ）在
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image170.wmf]62
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12分

6.【解析】：本小题考查三角函数的基本概念、三角函数

的基本关系式、两角和的正切、二倍角的正切公式，

考查运算求解能力。 

 由条件得
[image: image171.wmf]225
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（2）
[image: image176.wmf]2

2

1

2

2tan4

2

tan2

1

1tan3

1()

2

b

b

b

´

===

-

-



 EMBED Equation.3  [image: image177.wmf]4

7

tantan2

3

tan(2)1

4

1tantan2

17

3

ab

ab

ab

+

+

\+===-

-×

-´



[image: image178.wmf]ab
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7. 【解析】：本小题考查函数的概念、

解三角形、导数等基本知识，考查数学建模能力、

抽象概括能力和解决实际问题的能力。

（1）①由条件知PQ垂直平分AB，若∠BAO=θ(rad)，则
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所求函数关系式为
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②若OP=x(km)，则OQ=10-x，所以
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所求函数关系式为
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（2）选择函数模型①，
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此时点O位于线段AB的中垂线上，且距离AB边
[image: image198.wmf]103
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（2）因为
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[image: image209.wmf]()
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的最大值为
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